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Belgische Kamer
van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1995-1996 (*)

25 JUNI 1996

WETSONTWERP

tot modernisering van de sociale
zekerheid en tot vrijwaring van de

leefbaarheid van de wettelijke
pensioenstelsels

AMENDEMENTEN

Nr 275 V:ANDE HEER CHEVALIER e.s.
(In hoofdorde)

Art.15

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie verantwoording van amendement n' 54 (Stuk
n" 607/5).

Nr 276 VAN DE HEER CHEVALIER e.s.
(In bijkoménde orde op amendement n" 275)

Art.15

In het eerste lid, het eerste gedachtenstreep-
je schrappen.

Zie:
·607-95/96:

- N'1: Wetsontwerp.
- NŒ2 tot 5 : Amendementen.

(*) Tweede zitting van de 49' zittingsperiode.
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Chambre des Représentants
de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1995-1996 (*)

25 JUIN 1996

PROJET DE LOI

portant modernisation de la sécurité
sociale et assurant la viabilité

des régimes légaux
des pensions

AMENDEMENTS

N°275 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre principal)

Art.15

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement na 54 (Doc.
no607/5).

N° 276 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre subsidiaire à l'amendement na275)

Art.15

A l'alinéa r-, supprimer le premier tiret.

Voir:
·607·95/96:

- N°1: Projet de loi.
- NO' 2 à 5 :Amendements.

(*) Deuxième session de la 49' législature.
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VERANTWOORDING

Er moet gestreefd worden naar een harmonisering van
de pensioenstelsels, eerder dan een bestendigen van de
vandaag bestaande verschillen. Iedereen erkent dat het
verschil tussen de sociale zekerheidsstelsels voor zelfstan-
digen, werknemers en ambtenaren niet langer aan de rea-
liteit beantwoordt, dus moet worden opgeheven. Bij de
hervorming van de pensioenen kan men hieraan beginnen
werken.

Nr 277 VAN DE HEER CHEVALIER c.s.
(In bijkomende orde op amendement n' 275)

Art.15

In het eerste lid, aan het tweede gedachten-
streepje de volgende woorden toevoegen:

«, zonder door besparingsmaatregelen deze pen-
sioenen extra lasten op te leggen ».

VERANTWOORDING

De tekst van dit tweede gedachtenstreepje is bijzonder
misleidend. Hij stelt dat de pensioenrechten die zijn inge-
gaan op het moment van de inwerkingtreding van de wet
worden gevrijwaard, maar verder in het artikel en in de
volgende artikelen wordt de machtiging verleend om via
allerlei besparingsmaatregelen deze pensioenen te doen
inleveren.

Zo zegt het tweede lid, 3° dat er een mildering van de
uitgavenstijging moet komen in de wettelijke pensioenstel-
sels. Dit kan men slechts realiseren indien men de gepen-
sioneerden minder pensioen uitkeert dan waarop zij vol-
gens de regels die vandaag gelden recht zouden hebbén.

Het tweede lid, 2° van dit artikel sluit bijvoorbeeld niet
uit dat men zal raken aan de perequatie voor de ambtena-
renpensioenen.

Artikel 16 kondigt trouwens aan dat men ook aan de
herwaarderingscoëfficiënten zal raken, wat dus wellicht
ook een inlevering op de bestaande pensioenen impliceert.

Nr 278 VAN DE HEER CHEVALIER c.s.
(In bijkomende ordé op amendement nr 275)

Art.5

In het tweede lid, de woorden « De Koning
kan» en de woorden «alle nuttige maatregelen
nemen » vervangen door de woorden « De Koning
neemt alle maatregelen »,

VERANTWOORDING

Een regering die volmachten vraagt, vraagt die om ze
effectief ook te gebruiken. De VLD vindt dan ook dat dat
duidelijk in de teksten tot uiting moet komen.

[2]

JUSTIFICATION

Il faut s'efforcer d'harmoniser les régimes de pension,
plutôt que de perpétuer les différences actuelles. Tout le
monde s'accorde à reconnaître que les différences qui exis-
tent entre les régimes de sécurité sociale des travailleurs
indépendants, des travailleurs salariés et des fo~ctionnai-
res ne correspondent plus à la réalité d'aujourd'hui et qu'il
faut donc supprimer ces différences. La réforme des pen-
sions pourrait être l'occasion de s'atteler à cette réforme.

N° 277 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre subsidiaire à l'amendement n0275)

Art.15

A l'alinéa 1er,compléter le deuxième tiret par
les mots suivants:

« sans imposer à ces pensions de nouvelles charges
par le biais de mesures d'économie »,

JUSTIFICATION

Le texte de ce deuxième tiret est particulièrement trom-
peur. Il laisse entendre que les droits des pensionnés dont
la pension a pris cours avant l'entrée en vigueur de la loi
seront maintenus, mais le texte de l'article et des articles
suivants autorise le Roi à prendre toutes sortes de mesures
d'économie dans ces pensions. '

C'est ainsi que l'alinéa 2, 3°, prévoit qu'il y aura une
modération de la hausse des dépenses dans les régimes des
pensions légales. Or, cette modération ne pourra être réali-
sée que si l'on diminue le montant de la pension auquel les
pensionnés ont actuellement droit.

L'alinéa 2, 2°, n'exclut pas, quant à lui, que l'on touche à
la péréqution des pensions des fonctionnaires.

L'article 16 annonce par ailleurs que l'on touchera éga-
lement au coefficient de revalorisation, ce qui implique
sans doute une modération des pensions existantes.

N° 278 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre subsidiaire à l'amendement n°275)

Àrt.15

Remplacer les mots «peut, en ce qui concerne
les pensions légales, par arrêté royal délibéré en
Conseil des ministres, prendre» par les mots
«prend, en ce qui concerne les pensions légales, par
arrêté royal délibéré en Conseil des ministres, »,

JUSTIFICATION

Un gouvernement qui demande des pouvoirs spéciaux
doit les utiliser effectivement. Le VLD estime dès lors que
le texte doit être adapté en conséquence.



Nr 279 VAN DE HEER CHEVALIER c.s.
(In bijkomende orde op amendement n" 275)

Art.15

In het tweede lid het woord « nuttige » schrap-
pen.

VERANTWOORDING

Het is de VLD totaalonduidelijk wat nu eigenlijk het
woord « nuttige » betekent. Deze term is nietszeggend en
kan dus op alle mogelijke manieren worden geïnterpre-
teerd. Het heeft dan ook geen zin dergelijk algemeen,
nietszeggend woord te gebruiken in een volmachtenwet die
de contouren moet afbakenen waarbinnen de Koning zijn
uitvoeringsbesluiten kan nemen.

Nr 280 VAN DE HEER CHEVALIER e.s.
(In bijkomende orde op amendement n" 275)

Art.15

In het tweede lid, het 3° schrappen.

VERANTWOORDING

Dit punt is in strijd met het eerste lid, eerste gedachten-
streepje waar duidelijk wordt gesteld dat de pensioenrech-
ten van de gepensioneerden wier pensioen daadwerkelijk
is ingegaan voor de inwerkingtreding van deze wet gevrij-
waard worden.

Een mildering van de uitgavenstijging in de pensioenen
betekent dat men aan de hoogte van de pensioen wil raken.
Het feit dat men het principe van de gelijkgestelde perio-
des uitsluit van deze c milderingsoperatie » toont aan dat
men wel degelijk wil ingrijpen in de bestaande pensioenen.

Nr281 VAN DE HEER CHEVALIER c.s.
(In bijkomende orde op amendement n" 275)

Art.15

In het tweede lid, het 5° schrappen.

VERANTWOORDING

Het oprichten van een Infodienst en een ombudsdienst
kan nauwelijks als dringend worden beschouwd. De VLD
stelt dan ook voor dat de regering deze materie regelt per
wetsontwerp, waarover het parlement zich dan ten volle
kan uitspreken.
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N° 279 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre subsidiaire à l'amendement n? 275)

Art.15

A l'alinéa 2, supprimer le mot « utiles »,

JUSTIFICATION

Le VLD est perplexe quant à la signification exacte du
mot « utiles », Ce terme n'a aucune signification et peut
donc être interprété de toutes les manières possibles. Il est
dès lors absurde d'utiliser un terme aussi général dans une
loi de pouvoirs spéciaux qui doit fixer les limites dans
lesquelles le Roi peut prendre ses arrêtés d'exécution.

N° 280 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre subsidiaire à l'amendement n? 275)

Art. 15

A l'alinéa 2, supprimer le 3°.

JUSTIFICATION

Ce point est contraire à l'alinéa 1 er, premier tiret, qui
précise que les droits pour les pensionnés dont la pension a
pris cours effectivement avant la date d'entrée en vigueur
de cette loi sont maintenus.

Une modération de l'augmentation des dépenses de pen-
sion implique que l'on entend réduire l'importance des
pensions. Le fait que l'on exclue le principe des périodes
assimilées de cette « oparation de modération » montre que
l'on entend réellement intervenir dans les pensions exis-
tantes.

N° 281 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre subsidiaire à l'amendement n" 275)

Art.15

A l'alinéa 2, supprimer le 5°.

JUSTIFICATION

La création d'un Service Info et d'un Service de média-
tion ne peut guère être considérée comme urgente. Le VLD
propose dès lors que le gouvernement règle cette matière
par le biais d'un projet de loi au sujet duquel le parlement
pourra se prononcer sans réserve.
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Nr 282 VANDE HEER CHEVALIER c.s.
(In bijkomende orde op amendement n" 275)

Art.15

In het tweede lid, 6°, de woorden« , inzonder-
heid aan de regelgeving inzake de solidariteitsinhou-
ding » schrappen.

VERANTWOORDING

Een verhoging van de solidariteitsinhouding is een ver-
momde nieuwe sociale bijdrage. Dit is in strijd met het
tweede gedachtenstreepje van dit artikel dat de pensioen-
rechten van diegenen die vandaag zijn gepensioneerd, wil
vrijwaren en in strijd met ons amendement op artikel 2 dat
een parafiscale stop wil invoeren.

Nr 283 VANDE HEER CHEVALIER c.s.

Art.15

Het tweede lid, 3°, aanvullen als volgt:
«de werkende moeders met een beroepsloopbaan

hebben per kind recht op twee jaar pensioenkrediet, te
beschouwen als gelijkgestelde periode »,

VERANTWOORDING

Naar aanleiding van de Belgische veroordeling door het
Hofvan Justitie met betrekking tot de discriminatie van de
man bij de pensioenberekening ontstaat de noodzaak om in
de Belgische wetgeving eenjuridische gelijkschakeling van
mannen en vrouwen door te voeren met betrekking tot de
pensioenleeftijd en de pensioenberekening.

Deze gelijkschakeling vergt vooral van vrouweneen
extra-inspanning doordat voor hen de pensioenleeftijd zal
moeten worden opgetrokken en de noemer van de pen-
sioenbreuk zal worden verhoogd.

Een juridische gelijkberechtiging impliceert nog altijd
geen feitelijke gelijkheid.

Tal van werkende vrouwen worden immers genood-
zaakt om hun loopbaan voor korte oflangere tijd te onder-
breken omwille van hun kinderen. Hierdoor is het voor
vrouwen bijzonder moeilijk om rechten voor een volledig
pensioen op te bouwen.

Om deze feitelijke ongelijkheid weg te werken, stelt de
VLD voor een pensioenkrediet in te stellen voor werkende
moeders met een beroepsloopbaan.

Nr 284 VANDE HEER CHEVALIER e.s.
(In hoofdorde)

Art.16

Dit artikel schrappen.
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N° 282 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre subsidiaire à l'amendement n" 275)

Art.15

A l'alinéa 2, 6°, supprimer les mots . , en parti-
culier à la réglementation concernant la retenue de
solidarité ».

JUSTIFICATION

Une augmentation de la retenue de solidarité constitue
une nouvelle cotisation sociale déguisée, ce qui est contrai-
re au deuxième tiret de cet article, qui vise à maintenir les
droits à la pension de ceux qui sont actuellement pension-
nés, ainsi qu'à notre amendement à l'article 2, qui vise à
instaurer un blocage parafiscal.

N°283 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS

Art.15

Compléter l'alinéa 2, 3°, par ce qui suit:
« Les mères qui travaillent et ont une carrière, ont

droit à deux années de crédit-pension par enfant, à
considérer comme période assimilée ».

JUSTIFICATION

A l'occasion de la condamnation de la Belgique par la
Cour de justice en raison de la discrimination à l'égard des
"hommesen matière de calcul de la pension, il est nécessai-
re de prévoir, dans la législation belge, un alignement
juridique des hommes et des femmes en matière d'âge de la
retraite et de calcul de la pension.

Cet alignement exige surtout des femmes un effort sup-
plémentaire étant donné que, pour elles, l'âge de la pension
devra être relevé et que le dénominateur de la rupture de
pension devra être augmenté.

Un alignement juridique n'implique pas encore l'égalité
de fait.

De nombreuses femmes qui travaillent sont en effet
contraintes d'interrompre leur carrière pour une durée
plus ou moins longue pour s'occuper de leurs enfants. C'est
la raison pour laquelle il est particulièrement difficilepour
les femmes de constituer leurs droits à une pension complè-
te.

Pour éliminer cette inégalité de fait, le VLD propose
d'instaurer un crédit-pension pour les mères qui tra-
vaillent et qui ont une carrière professionnelle.

No284 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre principal)

Art.16

Supprimer cet article.



VERANTWOORDING

Zie verantwoording bij amendement n" 54 (Stuk
n" 607/5).

Nr 285 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,
(In bijkomende orde op amendement n' 284)

Art.16

De woorden « kan de Koning C..)wijzigen » ver-
vangen door de woorden « wijzigt de Koning »,

VERANTWOORDING

Zie verantwoording van amendement n" 278.

Nr 286 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,
(In bijkomende orde op amendement n"284)

Art.16

De woorden «zonder de leefbaarheid· van het
stelsel in het gedrang te brengen » schrappen,

VERANTWOORDING

Geen enkele maatregel die de regering neemt, mag de
leefbaarheid van het stelsel in het gedrang brengen. Deze
bepaling is overbodig,

Nr 287 VAN DE HEER CHEVALIER c.s.
(In hoofdorde)

Art.17

Dit artikel schrappen.

VERANTWOORDING

Zie verantwoordingbij amendement n" 54 (Stuk
n" 607/5).

Nr 288 VAN DE HEER CHEVALIER c.s.
(In bijkomende orde op amendement n" 287)

Art.17

De woorden «kan de Koning C .. ) alle nuttige
maatregelen nemen » vervangen door de woor-
den « neemt de Koning alle maatregelen. »,

VERANTWOORDING

Zie verantwoording bij amendement n" 278.
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JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n? 54 (Doc.
n0607/5).

N" 285 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre subsidiaire à l'amendement n° 284)

Art. 16

Remplacer les mots « le Roi peut C..) modifier»
par les mots « le Roi modifie ».

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n? 278.

N° 286 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre subsidiaire à l'amendement n" 284)

Art.16

Supprimer les mots «et sans porter préjudice à
la viabilité du régime »,

JUSTIFICATION

Aucune mesure prise par le gouvernement ne peut met-
tre en péril la viabilité du système. Cette disposition est
superflue.

N° 287 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre principal)

Art.17

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 54 (Doc.
n" 607/5).

.N° 288 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre subsidiaire à l'amendement n° 287)

Art.17

Remplacer les mots «le Roi peut C .. ) prendre
toutes les mesures utiles» par les mots «le Roi
prend toutes les mesures »,

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n" 278.
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Nr 289 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,
(In bijkomende orde op amendement n' 287)

Art.17

In het eerste lid, het woord « nuttige » schrap-
pen.

VERANTWOORDING

Zie verantwoording bij amendement n' 279.

Nr 290 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,
(In bijkomende orde op amendement n"287)

Art.17

Het 2° schrappen.

VERANTWOORDING

De bepalingen zijn zo vaag dat men hiermee het hele
stelsel kan hervormen. Wat betekenen de doelmatigheid
en de doeltreffendheid van het stelsel? Wat betekent een
zekere harmonisering met de andere bijstandsstelsels ?

Nr291 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,
(In hoofdorde)

Art.18

Dit artikel schrappen.

VERANTWOORDING

De bedoeling van dit artikel is de RVP als enige uitbeta-
lingsorganisme te installeren en zodoende alle mathema-
tische reserves van de diverse private uitbetalingsorganis-
men op te slorpen. Op die manier verwerft de RVP nieuwe
inkomsten ten laste van het kapitalisatiestelsel.

Nr292 VAN DE HEER CHEVALIER c.s.
(In bijkomende orde op amendement n" 291)

Art. 18

De woorden «De Koning kan C .. ) alle nuttige
maatregelen nemen » vervangen door de woor-
den « De Koning neemt alle maatregelen ».

VERANTWOORDING

Zie verantwoording van amendement n' 278.
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No 289 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre subsidiaire à l'amendement n° 287)

Art.17

A l'alinéa r-, supprimer le mot «utiles »,

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n" 279.

N°290 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre subsidiaire à l'amendement n° 287)

Art.17

Supprimer le 2°.

JUSTIFICATION

Ces dispositions sont tellement vagues qu'on peut s'en
servir pour réformer l'ensemble du système. Que signifient
les termes . efficacité et efficience du régime» ? Que signi-
fie < une certaine harmonisation avec les autres régimes
d'assistance» ?

N°290 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre principal)

Art.18

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

L'objectif de cet article est d'installer l'ONP comme seul
organisme payeur et, ce faisant, d'absorber toutes les ré-
serves mathématiques des différents organismes payeurs
privés. De cette manière, l'ONP obtiendra de nouvelles
recettes au détriment du régime de capitalisation.

N°292 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre subsidiaire à l'amendement n° 291)

Art.18

Remplacer les mots «le Roi peut C .. ) prendre
toutes les mesures utiles» par les mots «le Roi
prend toutes les mesures »,

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n" 278.



N"293 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,
(In bijkomende orde op amendement n' 291)

Art.18

Het woord « nuttige » schrappen.

VERANTWOORDING

Zie verantwoording van amendement n" 279.

Nr 294 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,
(In hoofdorde)

Art.19

Dit artikel schrappen.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 54, (Stuk
n' 607/5).

Nr 295 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,
(In bijkomende orde op amendement nr 294)

Art.19

Ditartikel vervangen als volgt:
«Art. 19. - De Koning kan, bij een in minister-

raad overlegd besluit, alle maatregelen nemen om de
uitbouw van de tweede pensioenpijler, zijnde de pen-
sioenfondsen en gemeenschappelijke verzekeringen
van bedrijven en de derde pensioenpijler, zijnde het
individuele pensioensparen te bevorderen. ».

VERANTWOORDING

Voor iedere bejaarde waren in de jaren vijftig bijna
4 actieven. De gemiddelde leeftijd is ondertussen gestegen
tot 73jaar voor de mannen en 70 jaar voor de vrouwen. Dit
gemiddelde stijgt met 1jaar om de 4 jaar.

Vandaag is 1 op 5 inwoners ouder dan 60jaar, in de
periode 2030-2050 zal dat 1 op 3 inwoners zijn.

De pensioenuitgaven zouden volgens het Planbureau
van 11 % van het bruto binnenlands produkt vandaag,
stijgen tot 15 % in 2025. In diezelfde periode zouden ook de
uitgaven voor gezondheidszorgen toenemen van 5 % tot
7%.

Er moeten dus maatregelen genomen worden om de
betaaibaarheid van de pensioenen in de toekomst te garan-
deren. Hierbij zijn de voorgestelde maatregelen tot afro-
ming van de hoge pensioenen onvoldoende om de demogra-
fische druk op de pensioenen op te heffen. Dat vereist meer
structurele maatregelen.

De VLD wil dit doen door het wettelijk pensioen te
combineren met het aanvullend pensioen,
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N°293 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre subsidiaire à l'amendement n° 291)

Art.18

Supprimer le mot « utiles »,

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 279.

N° 294 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre principal)

Art.19

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 54, (Doc.
n° 607/5). -

W 295 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre subsidiaire à l'amendement n° 294)

Art.19

Remplacer cet article par ce qui suit:
«Art. 19. ~ Le Roi peut, par arrêté délibéré en

Conseil des ministres, prendre toutes mesures visant
à développer le deuxième pilier des pensions, à savoir
les fonds de pension et les assurances-groupe des
entreprises, ainsi que le troisième pilier des pensions,
à savoir la promotion de l'épargne-pension. »,

JUSTIFICATION

Dans les années cinquante, on comptait quatre actifs
pour une personne âgée. L'âge moyen. est passé entre-
temps à 73 ans pour les hommes et 70 ans pour les fem-
mes. Cette moyenne augmente d'un an tous les 4 ans.

Aujourd'hui, un habitant sur cinq est âgé de plus de
60 ans et dans les années 2030-2050, la proportion sera
d'un sur trois.

Selon le Bureau du plan, les dépenses de pension passe-
ront de 11 % du PIE aujourd'hui à 15 % en 2025. Au cours
de cette même période, les dépenses de soins de santé
augmenteront de 5 à 7 %.

Il faut dès lors prendre des mesures pour garantir le
paiement des pensions à l'avenir. A cet égard, les mesures
proposées visant à écrémer les grosses pensions sont insuf-
fisantes pour supprimer la pression démographique qui
s'exerce sur les pensions. Cela exige des mesures plus
structurelles.

LeVLDveut le faire en combinant la pension légale et la
pension complémentaire.
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De premier en toenmalig minister van Pensioenen F.
Willockx gaven het al toe : het wettelijk pensioen zal
degenereren tot een minimumuitkering. Enkel het aanvul-
lend pensioen zal het behoud van het welvaartspeil van de
bejaarden kunnen garanderen. Ook deCVP is voorstander
van de uitbouw van het aanvullend pensioen en erkent het
economisch nut hiervan. In zijn officieel standpunt met
betrekking tot de hervorming van de sociale zekerheid stelt
de CVP:

«Bovendien moet ook werk gemaakt worden van de
uitbouw van een kapitalisatiesysteem voor de pensioenen.
Die taak wordt het best toevertrouwd aan de zogenaamde
tweede en derde pijler van de pensioenen. Dit zijn respec-
tievelijk de pensioenfondsen en gemeenschappelijke verze-
keringen van bedrijven en het pensioensparen van de indi-
viduele burger. De regering heeft hiervoor een nieuw
wettelijk kader omschreven. De overheid moet werkgevers
en werknemers ertoe aanzetten in toekomstige onderhan-
delingen over collectieve arbeidsovereenkomsten meer be-
lang te hechten aan de ontwikkeling van de tweede pijler
als alternatief voor loonsverhogingen. Deze systemen ver-
vullen trouwens een belangrijke functie in de economie als
aanbrengers van verse kapitalen aan de ondernemingen
en op de aandelenmarkt. Zij kunnen op termijn ook gedeel-
telijk de rolovernemen van de particuliere belegger bij de
financiering van de overheidsschuld.

NT 296 VAN DE HEER CHEVALIER e.s,
(In bijkomende orde op amendement n"294)

Art.19

De woorden «De Koning kan (...) alle nuttige
maatregelen nemen » vervangen door de woor-
den «De Koning neemt alle maatregelen ».

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n' 278.

NT 297 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,

Art.20

Dit artikel schrappen.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 54, (Stuk
nT607/5).

P. CHEVALIER
F. ANTHUENIS
J. VALKENIERS
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Le premier ministre et le ministre des Pensions de
l'époque, M. Willockx, le reconnaissaient déjà : la pension
tégale dégénèrera pour devenir une allocation minimale.
Seule la pension complémentaire permettra de maintenir
le niveau de bien-être des personnes âgées. Le CVP est
également partisan du développement de la pension com-
plémentaire et en reconnaît l'utilité économique. Dans sa
prise de position officielle concernant la réforme de la
sécurité sociale, le CVP déclare ce qui suit:

«Il faudra en outre s'atteler au développement d'un
système de capitalisation pour les pensions. L'idéal serait
de confier cette tâche aux deuxième et troisième piliers des
pensions. Ce sont respectivement les fonds de pension et
les assurances-groupe des entreprises et l'épargne-pension
et les assurances-groupe des épargnants. Le gouverne-
ment a préparé un nouveau cadre légal à cet effet. Les
pouvoirs publics doivent inciter les travailleurs et les em-
ployeurs à attacher plus d'importance, lors des futures
négociations des CCT, au développement du deuxième pi-
lier en tant qu'alternative aux augmentations de salaire.
Ces systèmes remplissent du reste une fonction importan-
te dans l'économie en ce qu'ils apportent des capitaux frais
aux entreprises et sur le marché des titres. Ils peuvent
également reprendre à terme le rôle de l'investisseur parti-
culier dans le financement de la dette publique. »

N° 296 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS
(En ordre subsidiaire à l'amendement na294)

Art.19

Remplacer les mots «Le Roi peut (...) prendre
toutes les mesures utiles » par les mots «le Roi
prend toutes les mesures »,

JUSTIFICATION

Voir la justification dé l'amendement na278.

N° 297 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS

Art.20

Supprimer cet article.

VERANTWOORDING

Voir la justification de l'amendement na 54, (Doc.
no607/5).



Nr 298 VAN DE HEREN BACQUELAINE EN
SEGHIN

Art. 11

Dit artikel aanvullen met een 4°, luidend als
volgt :

« 4 0 een derde-betalersregeling in te stellen voor de
achtergestelde sociaal-economische bevolkingsgroe-
pen.»

VERANTWOORDING

Ret recht op gezondheidszorg is een fundamenteel recht
waaraan bijzondere aandacht moet worden besteed.

Nr 299 VAN DE HEER CHEVALIER c.s,

Art.13

1) Het 1°aanvullen met wat volgt:
« na verplicht overleg met de betrokkenen. »

2) Het 2° aanvullen met wat volgt :
« na overleg met de artsen, directie en beheer. »

VERANTWOORDING

In hun artikel wijzen mevrouw Kesteloot en Thalen en
de heren Vanderstappen en Huylebroeck op deabsolute
noodzakelijkheid om zowel artsen als directie en beheer te
betrekken bij de samenwerking tussen de ziekenhuizen.
Dit is immers bepalend voor het sucees van een samenwer-
kingsverband ofhet mislukken ervan.

Nr 300 VAN DE HEER CHEVALIER c.s.

Art.13

Het 3° aanvullen met wat volgt:
« na verplicht overleg met de betrokkenen. »

VERANTWOORDING

DeVLDacht overlegmet de betrokkenen absoluut nood-
zakelijk. Er zijn al voldoende conflicten terzake geweest in
het kader van artikel 140, § 4, van het koninklijk besluit
van 7 augustus 1987, ingevolge onduidelijke afspraken
over de rechten en de plichten van de betrokken partijen.

P. CHEVALIER
F. ANTHUENIS
J. VALKENIERS
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N° 298 DE MM. BACQUELAINE ET SEGHIN

Art. 11

Compléter cet article par un 4°, libellé com-
me suit:

« 4 0 d'instaurer un système de tiers-payant pour
les groupes socio-économiques défavorisés de la popu-
lation. »

JUSTIFICATION

Le droit au soin est un droit fondamental auquel il
convient d'accorder une attention toute particulière.

D. BACQUELAINE
Ph. SEGHIN

N°299 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS

Art.13

1) Compléter le 1°par ce qui suit:
« après concertation obligatoire avec tous les inté-

ressés. »

2) Compléter le 2° par ce qui suit:
« après concertation avec les médecins, la direction

et les gestionnaires. »

JUSTIFICATION

Dans leur article, Mmes Kesteloot et Thalen et MM.
Vanderstappen et Ruylebroeck soulignent la nécessité ab-
solue d'associer aussi bien les médecins que la direction et
les gestionnaires à la coopération entre les hôpitaux. Cette
association est en effet déterminante pour le succès ou
l'échec d'une association d'établissements hospitaliers.

No 300 DE M. CHEVALIER ET CONSORTS

Art.13

1) Compléter le Wpar ce qui suit:
« après concertation obligatoire avec tous les inté-

ressés. »

JUSTIFICATION

LeVLDestime que la concertation avec tous les intéres-
sés est absolument nécessaire. Il y a déjà eu.suffisamment
de conflits à ce sujet, dans le cadre de l'article 147, § 4, de
l'arrêté royal du 7 août 1987, par suite du manque de clarté
des accords concernant les droits et obligations des parties
concernées.
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Nr301 VAN DE HEREN ANTHUENIS EN
VALKENIERS

Art.12

Het 3° aanvullenmet wat volgt :
« bij het bepalen van de KATZ-schaal bij bejaarden

opgenomen in bejaardentehuizen en RVT's. »

F. ANTHUENIS
J. VALKENIERS
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N° 301 DE MM. ANTHUENIS ET VALKENIERS

Art. 12

Compléter le 3° par ce qui suit:
«pour la détermination de l'échelle de KATZ pour

les personnes âgées séjournant dans des maisons de
retraite et des MRS. »
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